

《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》印发

聚焦重要生态环境要素,完善分类补偿制度

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,生态保护补偿制度作为生态文明制度的重要组成部分,是落实生态保护权责、调动各方参与生态保护积极性、推进生态文明建设的重要手段。要加快健全有效市场和有为政府更好结合、分类补偿与综合补偿统筹兼顾、纵向补偿与横向补偿协调推进、强化激励与硬化约束协同发力的生态保护补偿制度。

《意见》提出的改革目标是,到2025年,与经济社会发展状

况相适应的生态保护补偿制度基本完备。以生态保护成本为主要依据的分类补偿制度日益健全,以提升公共服务保障能力为基本取向的综合补偿制度不断完善,以受益者付费原则为基础的市场化、多元化补偿格局初步形成,全社会参与生态保护的积极性显著增强,生态保护和受益者良性互动的局面基本形成。到2035年,适应新时代生态文明建设要求的生态保护补偿制度基本定型。

《意见》指出,要聚焦重要生态环境要素,完善分类补偿制度。包括建立健全分类补偿制度,逐步探索统筹保护模式。要

围绕国家生态安全重点,健全综合补偿制度。包括加大纵向补偿力度,突出纵向补偿重点,改进纵向补偿办法,健全横向补偿机制。要发挥市场机制作用,加快推进多元化补偿。包括完善市场交易机制,拓展市场化融资渠道,探索多样化补偿方式。要完善相关领域配套措施,增强改革协同。包括加快推进法治建设,完善生态环境监测体系,发挥财税政策调节功能,完善相关配套政策措施。要树牢生态保护责任意识,强化激励约束。包括落实主体责任,健全考评机制,强化监督问责。

(据《中国青年报》)



民政部召开第三次全国民政系统对口支援新疆工作推进会议

9月13日,第三次全国民政系统对口支援新疆工作推进会议在新疆乌鲁木齐召开。新疆维吾尔自治区党委书记陈全国和民政部党组书记、部长李纪恒出席会议并讲话。新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区政府主席雪克来提·扎克尔,新疆维吾尔自治区党委副书记、新疆生产建设兵团党委书记王君正,新疆维吾尔自治区政府和新疆生产建设兵团领导彭家瑞、哈德尔别克·哈木扎、穆坦里甫·买提托合提出席会议。会议由民政部党组成员、副部长高晓兵主持。

陈全国代表自治区党委、政府、兵团及全区各族人民,向民政部、援疆省市、社会组织长期以来给予新疆工作的关心、支持和帮助,表示衷心感谢。陈全国指出,全国民政系统坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,贯彻落实新时代党的治疆方略,把援疆工作作为一项重大政治任务、摆在重要位

置,扎实推进民政援疆,助力新疆民政事业发展,为推进新疆社会稳定和长治久安作出了重要贡献,开创了新时代民政事业助力新疆稳定发展的新局面。

陈全国指出,当前,新疆上下正在认真学习宣传、贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,奋力开创新疆稳定发展各项工作的新局面。我们将不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于对口援疆工作的决策部署上来,深入贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,按照第八次全国对口支援新疆工作会议的安排部署,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,把民政工作摆上突出位置,用好民政援疆工作优

势,营造良好环境,抓好各项民政事业,全力做好民政工作,充分发挥民政事业兜底性、基础性作用,不断提升对口援疆综合效益,努力建设新时代中国特色社会主义新疆。

李纪恒表示,第二次全国民政系统对口支援新疆工作会议以来,民政部党组持续强化组织领导,加强倾斜支持力度,加大智力支援,动员社会组织参与,对口援疆工作取得显著成效,为改善新疆各族群众生活、促进民族团结进步作出了积极贡献。

李纪恒指出,对口援疆是党中央交办的重大政治任务,各级民政部门要准确把握对口援疆工作新形势新任务,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于新疆工作的重要指示精神,贯彻落实中央民族工作会议精神、第三次中央新疆工作座谈会和第八次全国对口支援新疆工作会议重要部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,

扎实做好新时代民政对口援疆工作。要围绕凝聚民心,支持新疆加强基本民生保障,兜牢兜好民生底线;聚焦促进各民族交往交流交融,支持新疆推进基层治理体系和治理能力现代化建设,铸牢中华民族共同体意识;坚持问题导向,精准谋划和实施对口支援项目,让各族群众有更多获得感幸福感安全感;广泛动员社会力量参与,更好发挥社会组织特色优势,精准推进民生保障、产业发展、文化润疆等各类援助项目落地见效。要加强组织领导,压实各方责任,齐心协力、攻坚克难、善作善成,担当好支援新疆发展的历史使命,为建设新时代中国特色社会主义新疆作出更大贡献。

会上,江西省、福建省民政厅,新疆和田地区、新疆生产建设兵团第三师民政局以及爱佑慈善基金会、中国社会艺术协会有关负责同志分别代表援疆省、受援地和社会组织作了交流发

言。援疆省市(民政厅、局)与受援地签署对口支援协议。社会组织代表签订捐赠协议,启动“情暖天山·大爱无疆——社会组织援疆行动”。

会前,9月10日至12日,李纪恒还深入乌鲁木齐市新市区,伊犁州霍城县、伊宁市、尼勒克县、新源县和兵团第四师可克达拉市等地,调研社会救助、基层社会治理、养老服务、民政疫情防控等工作,走访慰问少数民族困难群众,并看望民政部援疆干部。

民政部有关司局和直属事业单位负责同志,对口援疆省(市)民政厅(局)和深圳市民政局负责同志,28家参加“情暖天山·大爱无疆——社会组织援疆行动”的社会组织代表,新疆维吾尔自治区民政厅、新疆生产建设兵团民政局党组成员,新疆维吾尔自治区14个市(地、州)、新疆生产建设兵团14个师民政局负责同志参加会议。

(据民政部门户网站)

